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ВСТУП 
 
 
Перехід економіки України до ринкових відносин вимагає внесення суттєвих змін 

до чинного законодавства, яке регулює правовідносини у сфері господарської діяль-
ності, удосконалення головних правових засад господарювання в нових економічних 
умовах. Сучасне господарське законодавство активно розвивається та має за свою 
основу кодифікований нормативний акт — Господарський кодекс України, поло-
ження якого доповнюється та деталізується значною кількістю законодавчих та нор-
мативно-правових актів, які конкретніше розкривають суть та зміст окремих 
інститутів господарського права. 

Законодавче регулювання господарської діяльності сьогодні поширюється на всіх 
учасників незалежно від їх організаційно-правових форм, майнової основи утво-
рення, видів економічної діяльності, підпорядкованості, особливості управління гос-
подарською діяльністю, відносинами з органами державної влади та місцевого 
самоврядування. 

Предметом господарського законодавства є господарські відносини у спеціаль-
ному розумінні, тобто відносини між організаціями щодо виробництва і реалізації 
(поставки, купівлі-продажу, міни) продукції, відносини у капітальному будівництві, 
відносини у закупівлі сільськогосподарської продукції в аграрних товаровиробників 
(агропідприємств та фермерських господарств), відносини організацій усіх видів 
транспорту з клієнтами та між собою, відносини у державному страхуванні, зовніш-
ньоекономічній діяльності, планові та господарсько-процесуальні відносини. 

Згідно з цим господарське законодавство являє собою самостійну галузь — сис-
тему нормативних актів, правила яких регулюють господарські відносини щодо ор-
ганізації і здійснення господарської діяльності в галузі суспільного виробництва та 
обігу. 

Свого часу, представляючи в парламенті Програму дій уряду, тодішній Прем’єр-
міністр України В.А. Ющенко заявляв, зокрема, про необхідність прискорити прий-
няття Господарського кодексу України. 

Як відомо, 16 січня 2003 року були одночасно прийняті два кодекси — Цивільний 
і Господарський, що стали вагомим внеском у систематизацію національного зако-
нодавства. Обидва кодекси введені в дію з 1 січня 2004 року, і надалі Господарський 
кодекс становить необхідну ланку, важливу складову утвердження суспільного гос-
подарського порядку в Україні, реального правопорядку у сфері господарювання. 

Зараз, враховуючи неоднозначні політичні, економічні та правові реалії України, 
є нагальна потреба безумовного, повноцінного врахування та застосування приписів 
Господарського кодексу в законодавчій, адміністративній та правоохоронній діяль-
ності. А створюючи лише видимість існування цього важливого кодифікаційного ак-
та, марно розраховувати на покращення правового регулювання вітчизняної 
економіки. 

Зміни до Господарського кодексу України торкнулись низки статей, що стосу-
ються управління державними та комунальними підприємствами. 

При цьому слід звернути увагу на формування органів управління, новітніх вимог 
щодо фінансової звітності та вимог щодо її офіційного оприлюднення. 
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Також інтерес представляють новели, що стосуються порядку здійснення госпо-
дарської діяльності при виконанні зобов’язань, що мають значний предмет договору, 
а також носять характер зацікавленості з боку визначених законом осіб. 

Отже пропонуємо читачам до вдумливої уваги науково-практичний коментар до 
цього важливого нормативного акту — Господарського кодексу України. 

Видання розраховано перш за все на практикуючих правників-господарників, ке-
рівників суб’єктів господарювання, фізичних осіб — підприємців. Посібник стане у 
нагоді працівникам фіскальних органів, суддям, адвокатам. Також мають бути заці-
кавлені студенти юридичних факультетів. 
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